文匯要聞 2025年10月24日(星期五) 香港文匯報



●第七屆立法會昨日舉行最後一日大會,在中午完成表決最後一項議員議案後,主席梁君彥隨即宣布休會。圖為梁君彥與議員們合影

香港文匯報記者郭木又 攝

本屆立會最後大會 梁君彥總結成果:新時代香港一定掂

實幹有為追進度解決民生「老大難」



籲

或

選

香港文匯報訊 第七屆立法會昨日舉行最後一日大會,在中午完成表 決最後一項議員議案後,主席梁君彥隨即宣布休會。梁君彥有感而發地 説,今屆做到以往立法會做不到的事,追回以前因為內鬥、內耗失去的 機會,展現應有的香港速度,成績亮麗有目共睹:今屆處理了三隧分 流、撤銷強積金對沖、規管網約車等「老大難」問題,做到民有所呼、 我有所應。「事不避難、建言有為、守正創新、實幹有為。」他表示,

今屆立法會為將來的立法會邁向更高水平打下堅實基礎。他鼓勵愛國愛港者應當仁不讓出來 參選,令新一屆議會有底氣能量,相信只要每一名議員、官員和香港人抱着「沒有最好只有 更好」的精神,「喺新時代下,香港一定掂!」

;77、君彥在會上表示,自己從 2004 年第三屆立法 選立法會議員,至今在議會工作 21 年, 更有幸擔任主席,與大家一起走過高山低 順流逆流,感謝議員支持他成為完善特區 選舉制度後的首屆立法會主席。他強調,立法會作 為民意代表機構,衡量其表現最客觀公道的準則,

在於能否做到「民有所呼,我有所應」。

撤積金對沖 規管劏房網約車

梁君彥表示,在堅守行政主導的原則下,本屆立 法會與特區政府攜手迎難而上,三隧分流、取消強 積金對沖、規管劏房和網約車等積聚多年的「老大

難」問題都成功在本屆立法會得到有效處理,同時 通過很多加強投資者信心、提升香港競爭力的政策 措施。他形容,最令本屆立法會自豪的是歷史性地 完成基本法第二十三條立法,履行延誤了逾26年 的憲制責任,「假如過往議會亂局持續,這些老大 本難以獲得正視處理。即便處理,亦會被 冗長的發言、無意義的修正案、無休止的傳召以及

他強調,議會重拾理性是香港之福,同時反駁所 謂議會鐘聲和衝擊減少代表議員工作輕鬆的説法, 是不了解行政立法良性互動的重要性,「相信議員 面對的挑戰和辛勤付出從來沒有減少,只是從過往 鏡頭前的劍拔弩張,轉化為現時的務實協商、深耕 細作。」

1800項修正案 近半應議員意見提出

他舉例指出,特區政府就66項法案提出合共逾 1.800項修正案,當中近半是因應議員的意見而提 出,例如《維護國家安全條例草案》共有181條條 文,政府提出91項修正案,這些都是政府接納法案

委員會的意見而提出。

做好配合與監察 展開良性互動

他重申,立法會不是橡皮圖章,政府也非一言 堂,立法會要真正做到配合但不掣肘,監察但不刁 難,本屆立法會充分顯示行政立法關係正處於良性 互動的歷史性高位。

梁君彥期望新一屆立法會議員繼續秉持心懷國 家、胸懷民本、忠誠履職的使命,以國家及香港整 體利益為依歸,積極建言獻策,履行立法會憲制職 能。他憶述,自己曾提及「23」是本屆立法會的幸 運號碼,適逢大會最後一天又是23日,形容是本屆 立法會會期圓滿成功的日子,祝福一眾議員無論在 哪個崗位都身心康泰,事事順利,也祝福國家及香

昨日會議前,全體議員出席了早餐會,向梁君彥 送上附有88名議員簽名的心意卡。梁君彥則向每名 議員送上一張印有手繪全體議員樣貌的心意卡,並 寫上「上下一心 服務市民」。會後曲終人散時,全 體議員隨即在會議廳拍攝大合照,留下美好回憶。

香港文匯報訊(記者 李千尋)在2025年立法會換屆選舉啟動禮後, 特區政府全體司長昨日齊在社交平台發文,鼓勵愛國愛港的賢能之士參 與選舉,並呼籲選民於12月7日選舉日積極投票。

政務司司長陳國基表示,立法會選舉與每位市民息息相關,立法會議 員的工作和表現則對特區經濟社會發展及民生福祉有重大影響。過去4 年間,立法會審議通過約130項法案,審批涉及土地房屋、提升經濟發 展和競爭力、對接國家發展戰略等逾260個不同項目,總金額近7,000 億元,其質量和效率兼備的表現,是「愛國者治港」優越性的生動直觀 體現。

他呼籲有志服務社會的愛國愛港人士報名參選,並鼓勵市民積極投入 今次選舉,認真了解各候選人的政綱,並在投票日一同為特區選出賢能 議員,共創更美好明天。

行政立法積極互動 利政策創新

財政司司長陳茂波表示,當前國際政經環境複雜多變,香港在由治及 興征程上正全力拚經濟、加速發展,同時應對科技迅速變革帶來的挑 戰,並把握其引發的龐大機遇。行政立法積極互動,可孕育更多創新意 念和政策措施,推動經濟和社會進一步提速發展。他鼓勵更多愛國愛 港、有志服務社會的有能之士報名參選,和政府一起凝聚社會力量、同 心奮發向前邁進。

推動重要改革 共建更公平社會

律政司司長林定國昨日於韓國仁川代表特區政府出席亞太經合組織部 長會議,通過直播觀看了立法會換屆選舉啟動禮。他透露,自己在會議 討論環節分享了香港近期幾項重要改革,包括取締劣質劏房,以及令從 事非固定工時工作的市民享受更多勞工權利。這些改革都是通過新制定 的法律推行,充分體現第七屆立法會高效配合特區政府,共同建設一個 以民為本、更公平的社會。這亦是一個需要和值得大家支持的立法會。

政務司副司長卓永興表示,新選舉制度符合「一國兩制」原則,符合 香港實際,為確保「一國兩制」行穩致遠、香港長期繁榮穩定,提供了 關鍵性的制度支撐。參與立法會選舉投票是參與塑造香港未來的直接實 踐,是每個人在構建文明社會應該作出的貢獻,亦能説好香港故事,為 香港的國際聲譽、競爭力與經濟繁榮及社會安定出一分力。

財政司副司長黃偉綸表示,今次立法會選舉對加快香港發展經濟和改 善民生至關重要,為確保選舉順利進行,他們將聚焦三方面工作,包括 令選舉公平、公正、誠實、安全有序進行;鼓勵愛國愛港、有能力、有 擔當、熱心服務市民的賢能人才積極參選;以及動員個人、企業、組織 和團體等社會各界眾志成城投入選舉。

律政司副司長張國鈞表示,在行政主導和「愛國者治港」原則下,行 政立法關係回歸理性,建立起良性互動、務實有為的協作文化。第七屆 立法會審議通過的法案數量較對上一屆多出逾60%,涵蓋範疇切實回應 社會訴求。

他呼籲有心、有才能、有承擔的愛國愛港人士積極把握參選機會,同 時呼籲選民踴躍行使公民權利,選出賢能、具視野、有擔當的立法會議

員。

局長盼延續積極有為好風氣 齊心推動良政善治

香港文匯報訊(記者 李千尋)特區政 府全體局長昨日於社交平台發文,回顧今 屆立法會在推動良政善治、回應社會需要 及推進各項政策措施方面的重要貢獻,呼 籲愛國愛港的優秀人才踴躍參選,並鼓勵 選民積極投票。

政制及內地事務局局長曾國衞表示,立 法會換屆選舉對「一國兩制」行穩致遠和 特區良政善治至關重要。為促進香港的經 濟繁榮發展,為市民謀福祉、添幸福,為 祖國強國建設、民族復興作出貢獻,市民 須積極投票、企業團體須積極動員,並提 供一切投票便利,共同選出愛國愛港立場 堅定、有能力、有抱負、有擔當的立法會 議員。

財經事務及庫務局局長許正宇表示,財 庫局及轄下各部門已全面動員,將積極向 金融業界及廣大市民推廣今次選舉,鼓勵 社會各界踴躍參與投票。特區政府將以創 新思維推動改革,共同開創香港發展的新 格局,並將全力支持立場堅定、愛國愛 港、具備管治能力並熱心服務社會的優秀 人才踴躍參選。他呼籲全港選民踴躍投 票,選出心目中的優秀愛國者進入立法 會,與特區政府齊心協力,「上下同欲者

保安局局長鄧炳強表示,選舉不只是制 度,更是凝聚民意、選賢任能的重要時 刻。他呼籲有志之士積極參選,亦呼籲每 位選民選出心目中的「代議士」,推動香 港邁步向前。

環境及生態局局長謝展寰表示,過去4 年親身體會到全面落實「愛國者治港」原 則前後的強烈對比,現屆立法會的議政質 量及效率高,回應社會訴求迅速,市民有 目共睹。他期待新一屆立法會承接現屆的 良好勢頭,為香港在創新改革中打開發展 新局面。他鼓勵愛國愛港、充滿熱誠、熱 心貢獻社會、才德兼備的優秀人才積極參 選,亦呼籲全港市民在投票日踴躍投票, 並積極鼓勵親友一同投票。

商務及經濟發展局局長丘應樺指出,香 港正踏入由治及興新里程,且現今環球經

貿格局不斷改變,香港更需要賢能之士, 特別是工商界人士,令特區政府能更好應 對當前挑戰,共同維護香港整體利益,並 更好發揮香港各方面的優勢。他呼籲有能 力、有承擔的人士參選,亦期待選民踴躍 投票。

醫務衞生局局長盧寵茂表示,今屆立法 會議員全力支持特區政府依法施政,包括 全票通過《維護國家安全條例》,以及通 過多項由醫衞局提出的立法建議和撥款申 請,助力推動醫療衞生體系改革,保障市 民健康及提升醫療系統的可持續性。他呼 籲所有選民履行公民責任,選出立場堅 定、熱誠為港為民服務的立法會議員,為 特區實現良政善治提供更有力保障。

發展局局長甯漢豪表示,發展局在過去 4年向立法會提交了多條條例草案,並在 立法會議員支持下順利通過,令工作得以 順利進行。她呼籲有志為香港繁榮穩定、 為成功踐行「一國兩制」貢獻力量的各界 賢能踴躍報名參選,亦呼籲全港選民履行 公民責任,選出心儀的立法會議員,共同 推動「一國兩制」行穩致遠,維持香港長 期繁榮穩定。

房屋局局長何永賢指出,簡約公屋陸續 落成入伙、簡樸房規管出爐,以及其他多 項房屋局政策措施的推展,都充分吸收包 括立法會議員在內的社會各界建議,並在 議會討論中讓社會加深了解。立法會議員 既是廣大市民的「代議士」,也是「治港 者」的一部分,期待新一屆立法會延續今 屆議會積極有為的良好風氣。她呼籲市民 與家人、朋友一起投票,選出為香港經濟 發展、民生福祉努力的議員。

公務員事務局局長楊何蓓茵表示,要維 護當前行政和立法機關的良性互動,關鍵 在於第八屆立法會90名議員的組成,而這 關乎全港逾400萬名選民如何運用手中的 選票。她強調,公務員是特區政府治理體 系中的重要部分,肩負貫徹落實「一國兩 制」和支持特區政府施政的責任,公務員 同事更應以身作則,行使公民責任投票, 選出值得信任的代表進入立法會。

教育局局長蔡若蓮呼籲有志服務社會的 人十把握機會報名參撰,為推動「一國兩 制」行穩致遠、特區良政善治出一分力。 她亦呼籲各位老師和家長履行公民責任、 踴躍投票,選出有能力、有抱負、有熱 誠、做實事的議會代表,攜手推動香港教 育的發展,共同建設更美好的社會。

創新科技及工業局局長孫東指出,特區 政府全力拚經濟、謀發展,相關政策都必 須經過立法會審議和撥款才可落實,因此 選出有能力、有擔當、有熱誠的賢能之士 擔任立法會議員至關重要。他呼籲愛國愛 港有能之士積極參選,亦呼籲合資格選民 選出代表自己的立法會議員。

民政及青年事務局局長麥美娟表示,選 出賢能人士擔任立法會議員對每一位香港 市民都是至關重要的大事。她會帶領民青 團隊以及地區治理大團隊以身作則,全面 積極參與選舉並踴躍投票,亦希望社會上 不同機構、企業、組織和團體的負責人為 屬下員工提供便利,讓他們可於投票日暫 離工作崗位前往投票。

勞工及福利局局長孫玉菡指出,今屆立 法會幫助政府完善社工註冊和職工會制 度、改善保障兒童和僱傭權益政策。他呼 籲各位愛國愛港、有能力、有擔當的人 士,特別是勞工界和社福界有能力、有經 驗的同工積極參選,亦呼籲合資格選民 「投入選舉」、踴躍投票。

運輸及物流局局長陳美寶表示,今屆立 法會通過的多項法案都對香港長遠發展影 響深遠,包括落實三隧分流及規管網約車 等「老大難」問題。她呼籲愛國愛港立場 堅定、有管治能力、熱心服務公眾的有志 之士積極參選,與特區政府在由治及興的 新征程上共同奮進。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩表示,在 完善選舉制度下,立法會議員覆蓋面更 廣、更均衡,聲音和意見更加多元,議員 不單反映地區、界別利益,亦要有大局 觀、國家觀和國際觀,從香港整體的利益 考慮問題。她呼籲有志之士積極參選,亦 希望選民珍惜寶貴一票。

■ ⑤歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com